
Rúbrica 
 

Descriptores 
 

 Excelente 
100 

 

Sobresaliente 
90 

 

Aceptable 
80 

 

Suficiente 
70 

 

Insuficiente 
60 

 

50 o menos 
 

Puntos  totales 
100  

1.  La empresa 
descrita en la fase 1.1 
tiene las 
características 
solicitadas  

Equivalencia: 
20 puntos 

Equivalencia: 
18 puntos 

Equivalencia: 
15 puntos 

Equivalencia: 
10 puntos 

Equivalencia: 
5 puntos 

Equivalencia: 
0 puntos 

 
20 

Se incluyen: 
Los datos 
solicitados ( 
nombre de 
empresa 
Tipo de 
organización 
sector de la 
industria 
Producto / 
servicio 
prestado 
Elementos del 
modelo de 
negocio (siete 
elementos 
descritos en la 
clase) 
estructura 
orgánica 
declaración de 
la misión 
declaración de 
la visión) 
 
La empresa 
cumple con las 
características 
solicitadas: Ha 
estado en 
funcionamiento 
durante 10 años, 
cuenta con 100 
empleados y un 
capital de 100 
millones de 
pesos.  

La empresa 
cumple con 
las 
características 
solicitadas, 
pero no se 
presentan 
todos sus 
datos.  
 

Se presentan 
los datos 
solicitados, 
pero la 
empresa no 
cumple con 
las 
características 
solicitadas.  
 

Se incluyen 
datos 
solicitados 
incompletos y 
la empresa 
cumple 
parcialmente 
con las 
características 
solicitadas. 

  
No incluye la 
información 
solicitada y la 
empresa no 
cumple con 
las 
características 
solicitadas. 

2. El plan estratégico 
de la fase 1 punto 2 
coincide con la 
empresa definida en la 
fase 1 punto 1 

Equivalencia: 
20 puntos 

Equivalencia: 
18 puntos 

Equivalencia: 
15 puntos 

Equivalencia: 
10 puntos 

Equivalencia: 
5 puntos 

Equivalencia:  
0 puntos 

20 

Se incluyen 
todos los puntos 
solicitados  
(• La estrategia 
competitiva (de 
acuerdo al 
marco de 
referencia de 
Porter) 
• Los valores 
organizacionales 
• Objetivos 
estratégicos 
generales (a 
cinco años)  
• Objetivos 
estratégicos 
específicos (a 
cinco años)) 
 
Y coinciden con 
la empresa 

No se incluye 
alguno de los 
elementos 
solicitados, 
pero incluye 
todos los 
demás 
elementos y 
estos 
concuerdan 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1 punto 
1. 

No se 
incluyen dos o 
más 
elementos 
solicitados 
pero lo 
presentado 
concuerda 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1 punto 
1. 

Se incluyen 
todos los 
elementos 
solicitados, 
pero estos 
concuerdan 
solo 
parcialmente 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1 punto 
1. 

No se 
incluyen uno o 
más 
elementos 
solicitados y 
lo presentado 
no concuerda 
con la 
empresa 
definida en la 
fase 1 punto 
1. 

No se 
incluyen los 
puntos 
solicitados y 
estos no 
concuerdan 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1 punto 
1. 



definida en la 
fase 1 punto 1 
 

3. El objetivo del área 
de TI es consistente 
con las necesidades 
de la empresa descrita 
en la fase 1 

Equivalencia: 
10 puntos 

Equivalencia: 
9 puntos 

Equivalencia: 
7 puntos 

Equivalencia: 
5 puntos 

Equivalencia: 
3 puntos 

Equivalencia: 
0 puntos 

10 

Se incluyen los 
objetivos 
generales, las 
metas 
específicas y la 
estrategia para 
el área de TI de 
la empresa, 
Y éstos son 
consistentes con 
la empresa 
descrita en la 
fase 1. 
 

No se incluye 
alguno de los 
elementos 
solicitados, 
pero incluye 
todos los 
demás 
elementos y 
estos 
concuerdan 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1. 

No se 
incluyen dos o 
más 
elementos 
solicitados 
pero lo 
presentado 
concuerda 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1.  

Se incluyen 
todos los 
elementos 
solicitados, 
pero estos 
concuerdan 
solo 
parcialmente 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1. 

No se 
incluyen uno o 
más 
elementos 
solicitados y 
lo presentado 
no concuerda 
con la 
empresa 
definida en la 
fase 1.  

No se 
incluyen los 
puntos 
solicitados y 
estos no 
concuerdan 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1. 

4.  El inventario de 
capacidades actuales 
es consistente con la 
situación actual de la 
empresa descrita en la 
fase 1. 

Equivalencia: 
20 puntos 

Equivalencia:  
18 puntos 

Equivalencia: 
15 puntos 

Equivalencia: 
10 puntos 

Equivalencia: 
5 puntos 

Equivalencia: 
0 puntos 

 
20 

Se incluye el 
inventario de 
capacidades 
actuales de TI 
de la empresa, 
incluye los 
elementos 
solicitados (Los 
sistemas de 
aplicación y 
sistemas 
empresariales – 
hardware - 
Software 
(software del 
sistema, DBMS, 
etc)-Recursos 
humanos de TI - 
estructura, 
funciones – 
experiencia) 
 
Y esto es 
consistente con 
la empresa 
definida en la 
fase 1 

No se incluye 
alguno de los 
elementos 
solicitados, 
pero incluye 
todos los 
demás 
elementos y 
estos 
concuerdan 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1. 

No se 
incluyen dos o 
más 
elementos 
solicitados 
pero lo 
presentado 
concuerda 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1.  

Se incluyen 
todos los 
elementos 
solicitados, 
pero estos 
concuerdan 
solo 
parcialmente 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1. 

No se 
incluyen uno o 
más 
elementos 
solicitados y 
lo presentado 
no concuerda 
con la 
empresa 
definida en la 
fase 1.  

No se 
incluyen los 
puntos 
solicitados y 
estos no 
concuerdan 
con la 
empresa 
descrita en la 
fase 1. 

5.  El plan de 
desarrollo de TI para 
los próximos 5 años 
(fase 2 parte 3) es 
consistente con el 
plan de la empresa 
(Fase 1) y la situación 
tecnológica actual 
(fase 2, punto 2). 

Equivalencia: 
30 puntos 

Equivalencia: 
25 puntos 

Equivalencia: 
20 puntos 

Equivalencia: 
15 puntos 

Equivalencia: 
10 puntos 

Equivalencia: 
0 puntos 

30 

Se presenta el 
plan de 
desarrollo de TI 
para los 
próximos 5 años 
(fase 2 parte 3)  
 
Incluye todos los 
elementos 
solicitados 
 (•Software 
(Aplicaciones de 
software, 
Calendario de 
desarrollo de 
aplicaciones (en 
su caso), 
Calendario de 
adquisición de 
soluciones 

No se incluye 
alguno de los 
elementos 
solicitados, 
pero incluye 
todos los 
demás 
elementos y 
estos 
concuerdan 
con el plan de 
la empresa 
(Fase 1) y la 
situación 
tecnológica 
actual (fase 2, 
punto 2). 

No se 
incluyen dos o 
más 
elementos 
solicitados 
pero lo 
presentado 
concuerda 
con el plan de 
la empresa 
(Fase 1) y la 
situación 
tecnológica 
actual (fase 2, 
punto 2). 

Se incluyen 
todos los 
elementos 
solicitados, 
pero estos 
concuerdan 
solo 
parcialmente 
el plan de la 
empresa 
(Fase 1) y la 
situación 
tecnológica 
actual (fase 2, 
punto 2). 

No se 
incluyen uno o 
más 
elementos 
solicitados y 
lo presentado 
no concuerda 
con el plan de 
la empresa 
(Fase 1) y la 
situación 
tecnológica 
actual (fase 2, 
punto 2). 

No se 
incluyen los 
puntos 
solicitados y 
estos no 
concuerdan el 
plan de la 
empresa 
(Fase 1) y la 
situación 
tecnológica 
actual (fase 2, 
punto 2). 



prefabricadas 
(en su caso), 
Mantenimiento 
de software y 
programación de 
conversiones 
necesarias) 
•Hardware 
(Programa de 
adquisición de 
hardware, 
Software del 
sistema) 
•Recursos de 
personal 
requerido y el 
programa de 
contratación y 
capacitación 
•Los recursos 
financieros 
requeridos por 
objeto de gasto) 
 
Y es consistente 
con el plan de la 
empresa (Fase 
1) y la situación 
tecnológica 
actual (fase 2, 
punto 2)  
 

 


